



Иванченко Александр — 1980 года рождения

Ранним декабрьским утром родился мальчик, принимая его жизнь, медики, не сговариваясь, твердили молодой маме: «Он очень похож на артиста Пуговкина!». Кто тогда знал, что у мальчика другая судьба, что рожден он для войны и что вся его коротенькая жизнь — подготовка к подвигу.

Был мальчишка не по годам развитым, в три года уже умел считать, ходил на лыжах и вообще был очень самостоятельным ребенком. Но мама не спешила отдавать Сашу в школу — хотела продлить его безмятежное доброе детство. Санькино детство... Это мир необыкновенных приключений и множества самых разных увлечений: он занимался конным спортом и восточными единоборствами, шахматами и музыкой, рыбалкой и кошками, тренировал своего пса по кличке «Граф» и ухаживал за аквариумными рыбками, любил смотреть фильмы и уважал компьютеры. С 14 лет во время летних каникул Саша начал подрабатывать на молодежной бирже труда, на его деньги мама покупала обновы сыну к 1 сентября. Вспахать огород, смастерить табуретку или полочку для цветов — для этого парнишки было привычным делом. В 16 лет он получил диплом автослесаря сразу четвертого разряда. В последние свои школьные каникулы Саша трудился по полученной специальности, на зарплату купил семье в подарок холодильник. Впрочем, он преподнес родным еще один подарок: вместе с братом отремонтировал квартиру, да так, что соседи интересовались: «У вас евроремонт?» В 11 классе он поступил в лицей — на курсы водителей категорий «В» и «С». Саша словно хотел обнять весь мир... И помочь всем, кто нуждался в его помощи.

В армию Александра призвали прямо с выпускного бала — 19 июня 1999 года. Службу он начинал в Майкопе. Краснодарский край — по сравнению с его родным северным городом Нижневартовском — цветущий край. Но сибиряк очень тосковал по дому...

...4 июля 2000 года в 10 часов утра командир установки Р-415 Иванченко Александр Григорьевич геройски погиб. Орден Мужества присвоен ему посмертно.